



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XVI. — NÚMERO 5.055 — CASTELLÓN DE LA PLANA MARTES, 16 DE JUNIO DE 1953. — PRECIO: 70 CÉNTIMOS

Aviones a reacción norteamericanos para Chang-Kai-Chek

TAIPEH, 15. — Oficialmente se anuncia que han aterrizado en un aeródromo del Sur de Formosa los primeros cazas a reacción "Thunder" que envían los Estados Unidos a la China nacionalista. Un portavoz del grupo ascensor militar norteamericano declara que esa llegada de aparatos será seguida de la de otros muchos.—Efe.

Teruel recibió con extraordinario fervor al Caudillo de España

NUESTRAS PROVINCIAS PREDILECTAS HAN DE SER AQUELLAS QUE MAS LO NECESITAN

Discurso de Su Excelencia en Teruel

"Teruelenses y españoles todos: Solamente unas palabras para agradecer a esta población mártir su entusiasmo de hoy. Deseaba venir a Teruel pero quería que Teruel hubiera surgido antes de sus ruinas, que hubiéramos reparado los daños de la guerra, que se hubiera renovado esta vieja ciudad para poder traerlos toda la gratitud de las tierras de España por haberla defendido con vuestro sacrificio desde esa puerta de la meseta española. No en vano vuestra lealtad respondió a la llamada roja reafirmando con la sangre generosa derramada, vuestro deseo de ser nacionales, puesto de manifiesto más tarde con heroísmo, al manteneros firmes en vuestras calles y en vuestros edificios, rechazando un día tras otro los esfuerzos rojos para vencerlos. Y en aquella gran epopeya, cuando teniendo que acudir a todos los lugares de España, el tiempo quebrantó nuestra marcha y faltaron días (mejor horas) para vuestra liberación, suplistéis sacrificios entre sus ruinas; así hoy tenéis la inmensa satisfacción del deber cumplido, de la sangre que habéis dado a la Patria y de los títulos que habéis grabado en vuestra historia, títulos los más preclaros en la vida de los pueblos.

Hemos venido aquí a inaugurar los edificios y las obras que en la provincia de Teruel se han realizado en una demostración de la eficacia constructiva del Movimiento Nacional. Cuando se atraviesan esos montes de España, estos montes descarnados, estos pueblos pobres, esta miseria aumentada por tantos años de abandono, sentimos la indignación honrada de todo buen español por el tiempo perdido y nos prometemos renovar los esfuerzos para que en estas tierras ahora secas y hambrientas de riego, alumbrar las fuentes y los manantiales, represar los ríos... (Los fuertes aplausos y los vítores interrumpen a Su Excelencia). Irrigar las vegas y los llanos, a través las entrañas de los montes buscando nuevos veneros minerales, repoblarlos con nuevas masas forestales. Habrá que sacrificar algunos pueblos, trasplantar otros, llevarlos a los valles, a darles nuevas tierras de regadío y lograr que sean los pastores, los montañeses, los hombres que cuiden del ganado y de los árboles los que queden en esta nueva España, mientras que los otros, laborando junto al murmullo de las acequias que fecundan los campos de España. (Grandes aplausos). Esto será la mejor demostración de la unidad entre los hombres y las tierras de la Patria.

Nuestras provincias predilectas han de ser aquellas que más lo necesitan y lo mismo que construimos la unidad entre los hombres por la justicia social y la fraternidad entre las clases, igualmente se edifica la unidad y la hermandad entre las provincias españolas; y así, dentro del presupuesto nacional, estarán mejor dotadas las provincias que, como la vuestra, más urgentemente precisan de la solidaridad amorosa de los otros. De cómo lo cumplimos, está a la vista en las obras que hoy inauguramos.

Españoles y turolenses todos: ¡Arriba España!" (Una gran salva de aplausos y vítores, que se prolongaron largo rato, acogieron las últimas palabras de este vibrante discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado).

Entre constantes aclamaciones y vítores, Franco inauguró la Catedral reconstruida, el nuevo Seminario, el Palacio de la Diputación y otras muchas y muy importantes obras

LA CIUDAD MARTIR, ENGANANADA Y ANIMADISIMA, RATIFICO AL GENERALISIMO SU LEALTAD MAS CLAMOROSA

TERUEL, 15. — Por la emisora local, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, General Pizarro, se ha dirigido a los turolenses para hacerles conocer la próxima llegada a la ciudad del Generalísimo Franco. El Gobernador Civil pone de relieve que es la primera vez que, desde la terminación de la guerra, visita la ciudad el Jefe del Estado. Ha recordado la gesta de la ciudad durante el asedio rojo en el año '37, e invita a todos a sumarse al homenaje que Teruel entero tributará al Caudillo.

Todas las calles están engalanadas con banderas nacionales y del Movimiento y grandes reposteros. Una cantidad enorme de gente acude a la ciudad utilizando los trenes especiales, camiones y muchos hacen el viaje a pie, desde los pueblos próximos. Hay un entusiasmo indescribible ante la inminente llegada del Generalísimo. Varias bandas de música recorren la ciudad. —

ENTRA EN LA PROVINCIA

TERUEL, 15. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha sido objeto de un recibimiento triunfal en esta ciudad, que no visitaba desde los días de la guerra. El Caudillo llegó al límite de la provincia aproximadamente a las doce y cuarto de la mañana, acompañado desde Madrid por los Ministros de la Gobernación, Obras Públicas y Secretario General del Movimiento. En el séquito figuraban también el Jefe de su Casa Militar, Segundo Jefe de la Jefatura de la Guardia Civil y su familia.

EN ORIHUELA DEL TREMEDAL

El Caudillo inauguró, en primer lugar, la nueva residencia de Educación y Descanso construida en el pueblo de Orihuela del Tremedal. En la puerta de la residencia esperaban al Jefe del Estado el Capitán General de la V Región, Teniente General Franco Salgado; Director General de la Guardia Civil, Teniente General Alonso Vega; Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, D. Manuel Pizarro; Presidente de la Diputación de Teruel, Alcalde de la capital, Delegado Nacional de Sindicatos, Vicesecretario de Obras Sociales y otras autoridades y jerarquías. Un público muy numeroso llegó de todos los pueblos de la zona de Albarracín, vitoreaban al Caudillo. Franco correspondía a los repetidos vítores de la multitud y después de saludar al Ayuntamiento de Orihuela del Tremedal, pasó al interior de la residencia. Esta residencia es la sexta en importancia entre las cuarenta y dos con que cuenta la Obra Sindical. Su capacidad es de doscientas cincuenta camas. El lugar donde está emplazada tiene una altura de mil setecientos metros entre frondosos pinares. El Ayuntamiento ha regalado los solares y toda la madera empleada en la obra. El Jefe del Estado visitó detenidamente las instalaciones y dependencias que fueron bendecidas por el conde de la Catedral de Teruel y Asesor Provincial de Sindicatos, Dr. Pamplona. Su Excelencia elogió calorosamente la obra y en el amplio hall de la residencia fue obsequiado con un refresco, mientras los grupos folclóricos de Teruel interpretaban canciones y danzas. Terminada esta visita inaugural de la obra que lleva el nombre del Obispo mártir de Teruel "Padre Polanco", el Caudillo fue despedido con las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada e inició la visita a la masa forestal de los Montes Universales, que fué afectada por la epidemia de hace tres años y hoy se encuentra en franco período de superación gracias a los desvelos de los ingenieros de mon-

LA ACTUAL OFENSIVA ROJA EN COREA PUEDE RETRASAR EL ARMISTICIO

Dulles advierte a las Naciones Unidas contra un excesivo optimismo

En Panmunjon continúa trabajándose para señalar la línea de alto el fuego

TOKIO, 15. — Una reunión de los principales negociadores del armisticio para acordar las formalidades de la firma del armisticio parecía inminente hoy lunes, cuando los oficiales de enlace, que generalmente preparan las sesiones plenarias, se reunieron secretamente en Panmunjon.

Un comunicado oficial dice que los oficiales de enlace estuvieron reunidos desde las nueve treinta a las nueve cuarenta y cinco, en relación con los detalles de las negociaciones de armisticio. No se han facilitado más informes. — Efe.

TRABAJAN INTENSAMENTE

PANMUNJON, 15. — Los oficiales de Estado Mayor aliados trabajan hoy con la máxima intensidad en los trabajos preparatorios para la conclusión del acuerdo de armisticio.

El grupo que dirige el coronel de infantería de Marina Murray, estableció una nueva marca al celebrar cuatro reuniones durante el día. Ya en otra ocasión llegó a celebrar tres reuniones en un día.

Ambos grupos han concertado nuevas reuniones para mañana a las once de la mañana. — Efe.

PREPARAN MAS TIENDAS

MUNSAN, 15. — Los zapadores del Ejército se hallan dedicados a preparar el terreno para la erección de una serie de tiendas de campaña adicionales en el campamento de la Comisión de tregua de las Naciones Unidas como preparativos para la firma de un armisticio. También se está preparando a ampliar la pista de despegue del aeródromo y a aumentar la anchura de la carretera que conduce al Cuartel General de las Naciones Unidas. — Efe.

DULLES CREE QUE EL ARMISTICIO PUEDE RETRASARSE

WASHINGTON, 15. — Foster Dulles ha dicho en su conferencia de prensa, que tiene grandes esperanzas de que se firme una tregua en Corea, pero que no cuenta con tal armisticio hasta que la actual ofensiva roja en Corea es un obstáculo para el concierto de tregua, y podría retrasar su firma.

Preguntado por un periodista sobre si prevé el armisticio para breve plazo, Dulles contestó que él no se dedicaba a predecir el porvenir. Añadió que nadie en las Naciones Unidas tiene derecho a suponer que haya un armisticio hasta que realmente lo haya.

El secretario de Estado manifestó igualmente que el relajar el esfuerzo de las Naciones Unidas con el pretexto de un armisticio en Corea, podría conducir a un desastre. — Efe.

HARE LO QUE MANDE RHBE

SEUL, 15. — El ministro de

Eisenhower cree que el pueblo debe conocer al comunismo

HANNOVER, 15. — El Presidente Eisenhower pronunció un discurso en el que dijo que el comunismo será derrotado cuando el pueblo sepa lo que es y por qué tiene tanto atractivo para los hombres. Ante 600 graduados del Colegio de Dartmouth afirmó: "No temáis la biblioteca y leer acerca del comunismo. Tenemos que conocerlo para combatirlo y no tratar de esconderlo a nuestro propio pueblo". Después salió en avión para Oyster Bay (Nueva York). — Efe.

La doctrina de la Falange es la que ha dado contenido político y social al Régimen español

Importante discurso del Ministro Secretario General en una concentración falangista en Colmenar

COLMENAR VIEJO, 14. — Ministro Secretario y al Jefe Provincial, camarada Carlos Ruiz, por su asistencia a este acto.

El Jefe Provincial, camarada Carlos Ruiz, hizo uso de la palabra para decir que lo mismo que el 24 del pasado mes de mayo, en Ciempozuelos, los falangistas se reunieron para escuchar las palabras y las consignas de José Antonio Girón, se concentraban hoy en Colmenar para recibir las del Ministro Secretario General del Movimiento. Dijo que estas concentraciones son, a su juicio, fundamentales, porque hay en ellas una profunda emoción humana ante la llamada del camarada, y dan a egría y esperanza a los corazones falangistas. "Por eso — dijo — estamos aquí estos hombres leales a Francisco Franco y a la Patria, hombres que no han plegado ninguna de las banderas que desplegaron al viento en los años de juventud y que a su guen, porque fué levantada por José Antonio Primo de Rivera".

DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO Seguidamente el Ministro Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, pronunció un importante discurso, dedicando las primeras palabras a exaltar la auténtica camaradería que, pese a veinte años de vida azarosa, se conserva en la Falange, donde "cuando se está de verdad, sinceramente, no solo de nombre o de apariencia, desaparecen personalismos, el ser de Fulano, de Mengano, o de Zutano, y, con pasión o con serenidad, cada uno con el estilo de su propio temperamento, venimos a coincidir en ideas y actitudes".

Agradeció al Ministro de Trabajo la alusión que había hecho de él en su discurso pronunciado en Ciempozuelos, y dijo: "Al agradecer al camarada"

Los Rosenberg serán ejecutados el jueves

Solo puede salvarlos un gesto de clemencia de Eisenhower, al que ayer acudió el hijo de los espías acompañado por centenares de manifestantes

WASHINGTON, 15. — Centenares de manifestantes con cartelitos eléctricos el jueves próximo por la noche, a las once. Será el día del 14 aniversario de su boda. Mientras, el abogado Bloch espera en el Hotel de Washington una decisión del Tribunal Supremo sobre su petición de aplazamiento de la sentencia que determinará si Bloch presenta una quinta apelación para ser revisado el caso por dicho Tribunal. La negativa eliminaría virtualmente todo recurso legal ulterior. — Efe.

EL SUPREMO NO APLAZARA LA EJECUCION

WASHINGTON, 15. — El Tribunal Supremo se ha negado a conceder el aplazamiento de la ejecución de Julius y Ethel Rosenberg. — Efe.

El Coronel Rojas Pinilla se hizo cargo del Poder en Colombia

Sin disparar un solo tiro las fuerzas militares se hicieron dueñas de la situación y detuvieron al Presidente Laureano Gómez

BOGOTÁ, 14. — La capital está totalmente en manos del ejército, que patrulla por las calles. Los alrededores del palacio presidencial, donde ya se ha instalado el nuevo Presidente, teniente general Gustavo Rojas Pinilla se hallan muy vigilados. La población observa con tranquilidad el desarrollo de los acontecimientos y los soldados invitan pacíficamente a la población a que evacue las arterias principales. — Efe.

LAUREANO GOMEZ, DETENIDO

BOGOTÁ, 14. — Según los últimos informes, Laureano Gómez está detenido en el polígono exterior, así como el ministro de la Guerra, Jorge Leiva. Oficialmente se anuncia que "reina completa calma en todo el territorio nacional". El golpe de Estado tuvo lugar pocas horas después de que el doctor Gómez reasumiese el Poder, que había confiado hace año y medio, por razones de salud, al presidente interino Roberto Urdaneta Arbeláez. El primer acto oficial de Gómez fué la destitución de Rojas Pinillas de

Motín en una prisión norteamericana

Los reclusos tienen como rehen al subdirector

SANTA FE (Nuevo México), 15. — La dirección de la prisión de Santa Fe anuncia que los penados se han apoderado del Subdirector, Tahasah, la destitución de Tahasah, y de seis y de nueve guardias y que los reclusos como rehenes en la enfermería del establecimiento. En la que se han hecho fuertes los amotinados. Los demás guardias y la policía han puesto sitio a la enfermería. Parece que los amotinados piden la destitución de Tahasah, y de seis guardias. Han formulado la pretensión de hablar con el Gobernador del Estado, Edwin L. Mason y éste ha accedido a trasladarse a la prisión y escucharlos. —



Cuando amaneció el domingo y hasta bien avanzada la mañana, el tiempo aparecía inseguro, pero más tarde fué aclarándose el firmamento...

Alegre "despertar" tuvimos con motivo del aniversario de la Liberación. Las tres bandas de música recorrieron las calles de la capital...

La novillada en la plaza de toros de la que salió el público bastante complacido; la procesión del Corpus Christi celebrada en la parroquia de la Santísima Trinidad...

Ayer lunes, el tiempo siguió bueno y caloroso. El mercado celebrado en la Avenida del Mar se vio muy animado.

Entre diez y once tuvimos un cenito de tormenta.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador civil, camarada Luis Juvé Cepe... recibió en la mañana de ayer las siguientes visitas...

NOTICARIO

En la Academia de mandos "José Antonio", ha terminado brillantemente sus estudios y obtenido el título de Instructor del Frente de Juventudes...

FARMACIAS GUARDIA

Hoy estarán de guardia las siguientes farmacias: CABEDO, Calvo Sotelo, 29. MARTIN, Rda. Magdalena, 74.

CUPON Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 796.

BRILLANTE CONMEMORACION DE LA LIBERACION DE NUESTRA CIUDAD

En la Iglesia Arciprestal se celebró una Misa y fué cantado un Te-Deum, con asistencia de autoridades y fuerzas del Ejército y del Frente de Juventudes

TODOS LOS ACTOS Y FESTEJOS, MUY CONCURRIDOS

Seguendo el desarrollo del programa trazado para conmemorar la fecha histórica en que las fuerzas nacionales liberaron nuestra ciudad, el domingo hubo desfilé y las tres bandas de música recorrieron las principales calles...

A las once se celebró en la Arciprestal de Santa María una misa seguida de Te Deum. Con antelación llegó a la Plaza Mayor, situándose frente a la fachada principal del templo...

A medida que se iba acercando la hora fueron llegando las autoridades, haciendo el Ayuntamiento en Corporación, bajo mazas, precedida por la sección de guardias de gran gala...

Momentos después y al toque de cornetín, se interpretó la bandera al interior del templo, en el presbiterio. Y empezó el sacrificio de la Misa, oficiada por el Teniente cura del Regimiento...

el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Juvé; Alcalde, camarada Carlos Fabra; Presidente de la Audiencia, D. Mariano Gallo Alcántara...

Finalizadas las ceremonias religiosas, a toque de cornetín e interpretando la banda el Himno Nacional, la bandera se colocó nuevamente al frente de la compañía.

Las autoridades se trasladaron a la calle de Vera frente al Mercado para presentar el desfile de las fuerzas. Estas desfilaron muy marcialmente, entre constantes y entusiastas aplausos de la multitud...

Tras estos actos centrales y oficiales de la conmemoración de la fecha gloriosa en que Castellón fué liberado, la jornada siguió animadísima...

maradas de la Sección Femenina. Durante la misa, el Rdo. D. Ramon Royo interpretó al órgano diferentes composiciones.

Finalizadas las ceremonias religiosas, a toque de cornetín e interpretando la banda el Himno Nacional, la bandera se colocó nuevamente al frente de la compañía.

Las fuerzas del Regimiento, por la calle de José Antonio, Plaza del Caudillo y calle Enmedio, se dirigieron al curso del desfile...

El cadáver fué enterrado en su propia caja y los restos que pendían del ataúd, o eran recogidos por D. Luis Muñoz...

El cadáver fué enterrado en su propia caja y los restos que pendían del ataúd, o eran recogidos por D. Luis Muñoz...

El cadáver fué enterrado en su propia caja y los restos que pendían del ataúd, o eran recogidos por D. Luis Muñoz...

El cadáver fué enterrado en su propia caja y los restos que pendían del ataúd, o eran recogidos por D. Luis Muñoz...

El cadáver fué enterrado en su propia caja y los restos que pendían del ataúd, o eran recogidos por D. Luis Muñoz...



La procesión del Corpus en la Parroquia de la Trinidad

Brillantisimas por todos conceptos fué la procesión del Corpus Christi de la parroquia de la Stma. Trinidad celebrada el domingo...

La procesión iba precedida por dos heraldos y dos largas hileras de fieles precedían al Señor. Interpoladas iban las banderas de las congregaciones religiosas...

El domingo celebraron la fiesta patronal de San Roque los vecinos de las calles de Caballeros y adyacentes. Por la mañana la imagen del Santo fué trasladada desde la casa del Clavario saliente...

Terminada la "tormenta", se dispuso una larga traca, entre el jolgorio del vecindario, estando las calles muy animadas durante todos estos actos.

Terminada la "tormenta", se dispuso una larga traca, entre el jolgorio del vecindario, estando las calles muy animadas durante todos estos actos.

Terminada la "tormenta", se dispuso una larga traca, entre el jolgorio del vecindario, estando las calles muy animadas durante todos estos actos.

Terminada la "tormenta", se dispuso una larga traca, entre el jolgorio del vecindario, estando las calles muy animadas durante todos estos actos.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ayer, en la Iglesia Arciprestal de Santa María, recibió las aguas bautismales de manos de su tío, Fray Miguel María Bellido, Carmelita, la preciosa niña que días pasados dió a luz...

El cadáver fué enterrado en su propia caja y los restos que pendían del ataúd, o eran recogidos por D. Luis Muñoz...

El cadáver fué enterrado en su propia caja y los restos que pendían del ataúd, o eran recogidos por D. Luis Muñoz...

El cadáver fué enterrado en su propia caja y los restos que pendían del ataúd, o eran recogidos por D. Luis Muñoz...

El cadáver fué enterrado en su propia caja y los restos que pendían del ataúd, o eran recogidos por D. Luis Muñoz...

El cadáver fué enterrado en su propia caja y los restos que pendían del ataúd, o eran recogidos por D. Luis Muñoz...



Gravisima ca

MADRID, 14. — Teodoro Sánchez, de 55 años, presentados, con sentido.

Cagancho mató a 5 de tres pinchazos y de segundo golpe, escuchos y algunos pitos. En to, entró a matar oco intentó cuatro el deso escuchando dos avisos.

Antonio Caro torcó, mero, por la cara, ma un pinchazo, estocada bello. Al que cerró pl pachó de estocada o otra buena. (En los oyo pitos).

Los toros pesaron 495, 518, 105 y 492 kilos. — Cifra.

DAMASO GOMEZ UNA OREJA BARCELONA, 14. de Alipio Pérez, Ta Villanueva de la Cañ Julio Aparicio mat mero de media y (Aplausos).

A su segundo, lo pinchazo hondo, otro flo. (Aplausos). Junillano mató a de dos pinchazos y (Aplausos).

Al quinto lo despa pinchazos y una entoso. — Dámazo Gómez mero de estocada y (Ovación y vuelta).

En el último estuy y mató de estocada y Oyo ovación, cortó el muslo derecho y en el pabellón de la izquierda, con fractura. Pronóstico meo Cifra.

PRIMER ANIVERSARIO Fogad a Dios en caridad por el a'ma de Doña Rosa Vallet Chornet (Vda. de D. Natalio Gimeno Vallet) Que falleció el día 16 de Junio de 1952 A los 60 años de edad

CASA MAS - Enmedio, 90 ¡SALDO! - ¡GÁNGA! - ¡OCASION! Esta casa prolonga sus rebajas mejorando en calidades y precios

VI JES SANMILLAN Representación de Viajes Marsans S. A. Mayor, 85 - 1.ª Tel. 2438

Atención Tr Equipe su Camión El neumático de calidad en Norteamérica EL NEUMATE AGENTE EN CASTEL



Hoy martes comienza la fase provincial del I Congreso Nacional Juvenil Obrero

Esta tarde a las 7.30 darán comienzo en el salón de Actos del Hogar de Cadejes del Huerto de Sogueros, las sesiones de la Fase Provincial del I Congreso Nacional...

Gravisima cogida de Victoriano Posada en Zaragoza

MADRID, 14. — Toros de Ignacio Sánchez, de Salananea, bien presentados, con poder y sentido.

Cagancho mató a su primero de tres pinchazos y descabello al segundo golpe, escuchando aplausos y algunos pitos.

Pepe Bienvenida mató a su primero de dos pinchazos y descabello. (Ovación). Al quinto lo aguantó mucho, y oyó aplausos después de matar de estocada y descabello.

Antonio Caro toreó, con el primero, por la cara, matándolo de un pinchazo, estocada y descabello. Al que cerró plaza lo despejó de estocada delantera y otra buena.

Los toros pesaron 516, 476, 495, 518, 105 y 492 kilos, respectivamente. — Cifra.

DAMASO GOMEZ CORTO UNA OREJA

BARCELONA, 14. — Toros de Alipio Pérez Tabernero, de Villanueva de la Cañada.

Julio Aparicio mató a su primero de media y descabello. (Aplausos).

A su segundo lo mató de un pinchazo hondo, otro y descabello. (Aplausos).

Jamillano mató a su primero de dos pinchazos y una entera. (Aplausos).

Al quinto lo despejó de dos pinchazos y una entera. (Aplausos).

Damaso Gómez mató a su primero de estocada y descabello. (Ovación y vuelta).

En el último estuvo muy bien y mató de estocada y descabello. Ovación, cortó una oreja y pasó a la enfermería, donde se le apreció un puntazo corrido en el muslo derecho y una herida en el pabellón de la oreja izquierda, con fractura del cartilago. Pronóstico menos grave. — Cifra.

COGIDA GRAVISIMA DE VICTORIANO POSADA

ZARAGOZA, 14. — Seis novillos, bien presentados, de don Arturo Sánchez y Sánchez.

Victoriano Posada, ovación en su primero. El segundo de Posada, por cogida de éste, es toreado por Chicuelo.

Chicuelo II, ovación, una oreja, petición de otra y vuelta y salida a los medios. En este toro de Chicuelo, en el tercio de quites, es alcanzado Posada de lleno en un muslo, y es llevado a la enfermería, de donde no vuelve a salir. También fue enganchado Chicuelo, sin consecuencias.

En el cuarto (el de Posada), Chicuelo es muy ovacionado y gana la música. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos desde los medios).

En su segundo, ovación, vuelta y salida a los medios.

Antonio Vázquez, ovación y salida a los medios, en su primero.

Ovación, dos orejas y petición del rabo en su segundo.

Chicuelo y Vázquez son sacados a hombros.

Parte facultativa: Victoriano Posada sufre herida por asta de toro en el tercio medio de la cara anterior del muslo derecho, de doce centímetros de profundidad, con dos tractorias, ascendente y descendente, de unos diez centímetros. Grandes destrozos musculares del sartorio y vaso interno. Otra herida interesa piel y tejido celular, de veinte centímetros, en la cara interna del mismo muslo. Pronóstico gravísimo. — Docto-

¡Atención Transportistas y Automovilistas!

Equipe su Camión o Turismo con la Gran marca de NEUMATICOS



EL NEUMATICO QUE RUEDA POR TODO EL MUNDO

AGENTE EN CASTELLON: JOSE MICHAVILA MONFORT

Ronda Magdalena, 1 y 3 — Teléfono 2211 CASTELLON

MEDITERRANEO PROVINCIA

VALL DE UXO

El ciclo de conferencias del Instituto Laboral

EL PROFESOR D. JOSE MIRA PASTOR DISERTÓ SOBRE LA ENERGIA ATOMICA

Con asistencia de las autoridades y jerarquías locales y Director y claustro de profesores del Centro de Enseñanza Media y Profesional, y ante numerosísimo público que una vez más llenó el amplio salón de Actos de la Caja Rural de San Isidro...

SEGORBE

DERRIBO DEL "PATRONATO"

Durante la última quincena del pasado Mayo, se iniciaron los trabajos de derribo del "Patronato", que desde hace tiempo se encontraba en ruinas.

La Auxiliar de la Construcción y del Agro S. A.

Se convoca a los señores accionistas de esta Empresa a la Junta General Ordinaria que se celebrará en primera convocatoria el día 30 de los corrientes, a las 22 horas, en el domicilio social, calle Travesía Marique de Lara, núm. 24, o al día siguiente a la misma hora y local en segunda convocatoria, con el siguiente orden del día:

Advertisement for 'Los Mosquitos y las Moscas' featuring a mosquito illustration and the product 'ZL-6 FUMIGENO'.

¡AGRICULTORES ATENCION!! Las favoritas del Agrónomo son las trilladoras destamadoras "ANDES" accionadas a motor.

Advertisement for 'PLAZA DE TOROS DE CASTELLON' featuring 'GRANDIOSA NOVILLADA CON REGALOS' and 'PAQUITO CALVO'.

LA AUXILIAR DE LA CONSTRUCCION Y DEL AGRO S. A.

Se convoca a los señores accionistas de esta Empresa a la Junta General Ordinaria que se celebrará en primera convocatoria el día 30 de los corrientes, a las 22 horas, en el domicilio social, calle Travesía Marique de Lara, núm. 24, o al día siguiente a la misma hora y local en segunda convocatoria, con el siguiente orden del día:

ARTICULOS FOTOGRAFICOS — OPTICA

LABORATORIO FOTOGRAFICO PARA AFICIONADOS

NAVARTE

ALQUILER DE CAMARAS FOTOGRAFICAS ENMEDIO, 24-26. CASTELLON

Anuncios Económicos

MAQUINAS WERTHEIM la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA, GARANTIZADAS. Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio, 7. CASTELLON.

PLAZA DE TOROS DE CASTELLON

GRANDIOSA NOVILLADA CON REGALOS

EXTRAORDINARIO MANO A MANO

Repetición del joven y valiente novillero de Mayo y presentación del elegante novillero, gran artista PAQUITO CALVO, el que tan grandioso éxito obtuvo en la novillada del día 31 en el capote y la muleta, ANTONIO MAERA, triunfador en cuantas plazas actúa.

4 HERMOSISIMOS Y BRAVOS NOVILLOS 4 ERALES (DE PURA CASTA)

De la acreditada ganadería de los Sres. Hermanos AZNAR, procedentes de INFANTES de Salamanca.

ESPADAS ANTONIO MAERA (de Murcia) y PAQUITO CALVO (de Málaga)

Accompañados de sus correspondientes cuadrillas de banderilleros.

15 FABULOSOS Y ENORMES REGALOS 15

1.º EL FANTASTICO SOBRE SECRETO «ENCANTADOR» O DOS MIL Duros

2.º Una máquina de coser "SIGMA".

3.º Una nevera "PINGUINO" esmaltada.

4.º Una monstruosa canasta de merienda.

5.º Otra suculenta canasta de merienda.

6.º Una linda vajilla gran porcelana.

7.º Un estuche con cuatro tazas, platos y cucharillas para café.

8.º Una cristalería con 32 piezas de cristal tallado

9.º Una batería de cocina "HISPANO SUIZA".

10.º Un corte de traje para caballero.

11.º Un corte de vestido de seda para señora.

12.º Un colosal cordero de raza montañesa.

13.º Otro sabrosísimo cordero de la misma raza.

14.º Cinco exquisitos y sabrosos jamones serranos.

15.º ¡EL REGALO BOMBA! «El sobre Misterioso» con objetos de gran valor de oro de 18 kilates, más billetes de mil pesetas, de quinientas de 100, de 50, de 25, un cuarto de kilo de billetes del Banco de España y seis tremendos pollos o

¡O CINCO MIL PESETAS PRECIOS POPULARES

Colaboraciones de MEDITERRANEO

Consejos para una vejez tranquila S. U. D. E. (Sindicato único de enfermos) DE CANTE ANDALUZ

Por CESAR GONZALEZ RUANO

ME convienen los consejos que da Bertrand Russell el senil alegre, el "No-bei" recién casado, para pasar la vejez tranquila. Sus consejos escritos y sus consejos tácticos, sus consejos personales entre los cuales no me parece nada despreciable el del matrimonio tardío, me gustan.

Dice Russell que para tener una vejez tranquila hay que tener mal carácter, no albergar ambiciones, fumar mucho y evitar las corrientes. Son excelentes consejos a los que se debe añadir previamente este otro: que para tener una vejez tranquila es preciso no morir joven.

Lo de mal carácter es buena prueba, entre otras cosas, de vitalidad mágica, porque la muerte está siempre detrás de los caracteres encantadores y espaciales, y rara vez acechando a quienes hacen la vida insufrible a los suyos, sobre todo, si además tienen mucho que dejar en testamento. ¿No han observado ustedes esto? Echen una mirada a su alrededor, comprueben casos y verá cómo el tio chinchín o la tía insoportable son personajes eternos, ante los cuales la muerte pasa respetuosamente de largo, porque la muerte tiene muy mala uva y gusta de clavar el diente allí donde efectivamente produce óculo amplio y hondo.

Lo de fumar mucho me conviene. No está mal pensado y no debe interpretarse como una simple humorada. Aparte de que el tabaco debe tener algunas virtudes perzozosamente no descubiertas —aunque solo en cierto modo puesto que se da la paradoja de que los médicos que nos quieren quitar de fumar nos recomiendan potingues con ácido nicotínico— no deja de suponer una fortaleza haberlo resistido, porque el fumador suele empezar a fumar muy joven y si logra pasar la madurez sin tener que dejar el tabaco ya es un síntoma que augura una vejez dichosa, puesto que el tabaco es uno de los pocos placeres que no requieren en el hombre muchas condiciones de virilidad.

El tercer consejo de Russell se refiere a no tener ambiciones. Sencilillamente hace falta ser viejo cretino para tener todavía ambiciones. Ya en el medio del camino de la vida, las insuñes son casi siempre ilusiones transigidas, siquiera por

Si yo me dirijo a ustedes es por que quiero intensificar la propaganda del S. U. D. E. (Sindicato Único de Enfermos). Llevo diez años sentado en un sillón de ruedas, y esa anulación de las actividades motrices está compensada por la intensificación y afinación de mis actividades intelectuales. El perfeccionamiento de mi cerebro, que abarca cada vez latitudes más amplias y círculos más profundos, me ha permitido alumbra la magnífica, la original, la redentora idea del S. U. D. E. Confieso que me la sugirió —nada más que sugirióme— la lectura de los diarios. Estamos en un momento de evolución. Todo se transforma impulsado por intensa energía íntima, todo cambia de índole, no sólo de aspecto. La Humanidad renueva su calidad esencial lo mismo que su fisonomía. El mundo quiere ser otro. Di: trastorno van apuntando las fórmulas del futuro como salen las timidas hierbecillas entre las cenizas de un bosque incendiado. Lo existente estaba caduco, y lo existente es un traje viejo para lucir heroicamente otra piel. La vida comienza en este momento. Hay que dotarla de sentido virginal y crear los modelos originales donde vacie sus innumerales formas, etc., etc. Mi raticinio marcha paralelo al tiempo nuevo. Soy un intelectual acorde con la era recién nacida. Combate los prejuicios, las fórmulas anquilosadas, los mitos putrefactos. Busco, ante todo y sobre todo, lo inédito.

Por eso me séduce lo que, técnicamente, se llama la "estructuración" social a la última moda. A ella dedico mis especulaciones y mi pluma. Me afano en hacer prosélitos y sumo a mi Sindicato el mayor número de pacientes, porque me dá lástima verles gemir entre las garras de una Medicina sin escrúpulos.

La revelación del S. U. D. E. la tuve así: un día se declararon en huelga los obreros de cierta fábrica en la que poseo intereses. Sus peticiones eran de sentido revolucionario. Pretendían implantar el sistema societario que define esta época. Ellos, los asalariados, se encarraron con la entidad Patrono y

le dijeron lo que tenía que hacer en lo sucesivo: cómo debía comprar primeras materias y a quien, y el modo de vender, le exigieron la reforma del mecanismo interior de la industria tal como a ellos les convenía, etc. La entidad Patrono accedió.

Después, un sindicato de empleados cominó al Gobierno y le impuso los modos y maneras del servicio público, plantillas, sueldos, horas de trabajo, la reglamentación total. Mi desconcierto subió de punto cuando las criadas de mi casa me pasaron un oficio ordenándome las horas en que debía comer, indicándome cuáles eran mis obligaciones como amo y cuáles sus derechos. Se les prohibió a mis parientes la entrada en la cocina y en los dormitorios de la hasta entonces servidumbre, y me dictaba reglas sobre lo que me toleraban —momentos de hacer música, número de invitaciones por día—, además de la obligación de jugar al tute con el mozo de la cocinera para entretenerle mientras ésta iba al mercado.

Medité mucho acerca de las costumbres que poco a poco se establecían, y gracias a mi singular talento les encontré justificadas. Y acabé de persuadirme cuando la A. D. E. (Asociación de Estudiantes) planteó aquel mal llamado conflicto, que todos recordarán, porque tuvo hasta que accedió a las peticiones de los escolares.

Estos acordaron que la instrucción primaria durase dos años y tres el bachillerato, la supresión del preparatorio, que la Facultad expidiera el título al aprobar las cuatro únicas asignaturas de que constaría el plan, pago por el Estado a los estudiantes de un sueldo decoroso, derecho de nombrar a los catedráticos y otras cosas por el estilo.

¿Tienen mucha razón —pensaba yo—? No son ellos los que estudian? Pues ellos deben decidir lo que les conviene y el cómo. Las cosas estaban al revés, ésta es la verdad, y ahora se van poniendo a derechos. Antes, un muchacho pisaba el ambrol de la escuela y se encontraba con veinte años de su vida reglamentados minuciosamente. Se le ordenaba lo que había de hacer hora por hora aunque no le gustase, imponiéndole —horrible palabra— las materias que debía meterse en la cabeza, así le repugnaban. Nadie le preguntaba, como es lógico: "¿A usted le interesa la Geometría?". Decíanle, simplemente: "¡Ahí está la Geometría! ¡Ande con ella!".

Recuerdo el chascarrillo del meribundo que hace testamento y a los consejos y peticiones de la familia para que incluya determinadas cláusulas, contestó: "¿Pero quién se está muriendo aquí, ¿vosotros o yo?". Lo mismo pasa con los estudiantes. Hay una falta de cortesía en el Estado que se debe rectificar a toda marcha. El Estado tiene muchos humos y los sindicatos deben pagar sus altanerías y exagerados fueros. Nica se dirigió a los estudiantes para pedirles que organizaran a su gusto los cursos. Y, sin embargo, era un asunto tan exclusivamente suyo como formar el menú que les apeteciera. ¿Se le ha ocurrido al que abre un restaurante imponer a los comensales los guisos que deben ingerir? El dueño de la guitarra pone los dedos donde se le antoja; es la situación del soldado, al que el Estado tampoco interroga antes del combate. "¿Quiere usted entrar en fuego hoy, o prefiere dejarlo para otro día?". El Estado está en crisis por esas desconsideraciones.

Como mi verdadera profesión es la de enfermo crónico, a ella referir esos principios que poco a poco llevan a la práctica las clases sociales. ¿Por qué han de ser los médicos los que nos dicen qué enfermedad padecemos? ¿Por qué han de ordenar sin apelación nuestro régimen de comidas, las horas de sueño, las pocimas y las inyecciones? ¿Quiénes son para disponer así de nuestro cuerpo y de nuestra

salud? Me lancé, inflamado de ardor revolucionario, a la organización. Reuní quince enfermos, y esa fue la célula inicial del S. U. D. E. Nuestra propaganda secreta produjo el alistamiento de tres mil pacientes y, reunidos en Asamblea general, se nombró el Comité directivo y dimos la batalla a los médicos. No voy a relatar los incidentes, propios de toda lucha por el mejoramiento de los explotados. Sólo os daré cuenta de los acuerdos aceptados y firmados por ambas partes, que son los siguientes:

Primero. — Los médicos, por medio de las Facultades y Academias, redactarán con urgencia una ley para reducir las enfermedades, en todo el territorio de la nación, al número máximo de diez: vista cansada, anginas, indigestión, orzuelo, dolor de muelas, uñero, cefalalgia, constipado nasal, flato y sabañones.

Segundo. — Las enfermedades no comprendidas en esta relación, quedarán abolidas, pues siendo las que cuestan caras, las diagnosticaban los médicos como base de su fortuna.

Tercero. — A nadie se le podrá imponer el uso de una doctrina contra su voluntad, ni con el pretexto de complicaciones o agravación. El estado del enfermo es voluntario.

Cuarto. — Cada ciudadano se obliga a padecer alguna molestia durante tres semanas improrrogables, con objeto de contribuir a los gastos personales de la clase médica. Esa obligación podrá ser rescatada. Se crea el enfermo de cuota, que pagará sin sufrir padecimiento alguno.

Quinto. — No se consiente que ningún galeno atribuya a los ciudadanos enfermedades crónicas hasta que hayan cumplido los setenta años.

Sexto. — Se autoriza el uso de una epidemia general cada diez años. Los productos pasarán íntegros al Colegio de Médicos.

Séptimo. — Las enfermedades infantiles se reducen al rampión y la tosferina. Se tolerarán los chichones, pero la meningitis (velada del médico en casa del niño, renglón el más caro de la tarifa), queda absolutamente prohibido.

Octavo. — Los partos se eliminan del grupo de enfermedades y pasan a ser reglamentados por la ley de Accidentes del Trabajo.

Noveno. — La proporción de mortalidad se reduce al 3 por 100. Se exceptúan los accidentes de automóvil, en los que se tolera un 99 por 100.

Décimo. — Los enfermos se comprometen a adquirir las medicinas que les receten; pero a nadie se le obligará a tomarlas.

Undécimo. — El médico indemnizará al paciente si tarda en curarle más de los veintidós días legales.

Dodecimo. — Cuando el cirujano prescriba una operación, si fallece el paciente estará obligado a permitir que le cpepe de lo mismo un pariente del difunto, aunque no sea profesional.

Estas son las bases vigentes entre los galenos y los sindicatos en el S. U. D. E. Por ellas quedamos libres de la tiranía de los médicos y empieza a regir un nuevo orden social en lo que respecta a la salud. Como hay enfermos esquirolés que siguen padeciendo las enfermedades que les impone la Academia de Medicina, intensificamos la propaganda para hacerles ver las ventajas de nuestra asociación. Y les advertimos que, si se agrupan bajo nuestra bandera y prefieren a las ventajas de la solidaridad el halago de la clase médica, que para tenerlos contentos les diagnosticamos enfermedades que asembran a los amigos —apendicitis, arterioesclerosis, linfatismo, etc.— nosotros, en nombre de la libertad individual, impondremos, como hacen los ciudadanos conscientes, la sindicación obligatoria.

El "cante" y "cante" suenan acción y efecto; frie en mucho aceite. "cante" es "arte" y "cante" cualquier género de canto popular. Así, con la sustitución de una sola letra se evitan disquisiciones que degenerando en palabrería torcerían un concepto claro, hasta convertirlo en traba.

Con las escuetas definiciones estas dos palabras cumple el Diccionario —que es la academia— su misión de "limpiar y fijar"; pero se queda a pié cojito en la de "dar esplendor", no en el sentido de embellecer sino en el de iluminar tinieblas, que son distinguos al tun tun, para que no quede rincón en el re-veco donde aniden las judas como murciélagos cegatos y vacilantes.

Definimos "cante" y "cante" con la sobriedad académica ya notada, basta y sobra a lo que supone "arte de cantar" en Conservatorio o en tasca si se refieren a cualquier región que no sea la andaluza. Y no creas, amigo, que la excepción signifique vanidad de andalucista o ganas de quintaesenciar el gorgoriteo por aquellas tierras bajas; sino conveniencia de aclarar —"dar esplendor", insistimos— muchos conceptos imprecisos a fuerza de pródigos y sorprendentes.

No puede admitirse que "cante flamenco" es el andaluz agitanado" según dictamina el Diccionario; porque así, se nos antoja el dicho pescadilla gaditano.

Es puramente subjetivo el concepto "agitanado" para sí mismo del calificativo "flamenco". "Flamencos" comienzan a llamarse ya mediado el siglo XIX los profesionales, gaitos y payos, de cantes y bailes andaluces cuando el Café-Cantante los organiza y presenta en canteo artístico. Y entonces comienzan a percibirse los maticos o imprevistas cañi en ambas manifestaciones folklóricas que desencadenadas del pueblo pasan a ser atracción espectacular y especulativa. Esto es; que los gitanos no modifican las características del folklore andaluz —de cante y baile hablados— sino que lo matizan con su particular y siempre exagerado expresionismo.

No compartimos la opinión de D. Antonio Machado Alzate, —padre de nuestros Matbado, cuando dice:

"Hoy se conocen —habla a fines del pasado siglo— con el nombre de "cantes flamencos", no canciones ni cantos, sino un género de composiciones que recorren desde la selecta preparación de cilla, llamada por algunos "tercerillas", hasta la toná y la liviana..."

No sabemos por qué el eminente folklorista habla "de cierto género de composiciones" soslayando la palabra "cante" que a todas comprende. Y no dudamos en la clave de esa agrupación, estimativa, bajo el epígrafe de "Cantes Flamencos" porque según su manera de apreciarlos no caben en la de los "jondos". Tal vez eligiera el mote para aclarar el farrago; pero si no es admisible ni por esencia ni por ascendencia, más lo embrolla.

Ya digo que tampoco parecen sinónimos los adjetivos "gitano" y "flamenco" tomados como calificativos ni siquiera contextualmente.

Pongamos punto a este artículo que ni puede ni debe ser fofoletto, y en otros seguiremos glosando muy a gusto un tema tan oscuro como poco y mal de latido.

NO MAS CONEJOS MUERTOS NI ENFERMOS

La ha administrado DELCUNILL y hoy ya está curado y más hermoso que nunca. Cree consejos sanos, robustos y lustrosos con

DELCUNILL

"SALVAR SUS CONEJOS"

Caja encarnada 120 dosis. 790 en farmacias. Pida folleto gratis a M. Pau, Apartado 472, BARCELONA.



A PIZOS

Y AL CONTADO

RELOJES, SUZOS

CONTRATISTAS

INDUSTRIAL SUZAS

REPARACIONES

CONTRATISTAS

NO las deje "marsear" por su casa

NEXA POL

con LINDANE puro sin mezcla

El ENEMIGO n°1 de las CUCARACHAS

Las cucarachas resisten, gracias a su constitución física, los ataques de insecticidas imperfectos. Es preciso atacarlas con el más eficaz de los modernos insecticidas con toda la fuerza del auténtico LINDANE puro sin mezcla.

NEXA POL

las extermina rápidamente

NEXA POL

UN PRODUCTO NEXANA BILBAO

CRUCIGRAMA

PAR MIKOSPA

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

NUMERO 655

HORIZONTALES: 1.—Serrín hecho al barrenar. 2.—Número. Hijo de Noé. 3.—Cuerpo celeste. —Símbolo del barío. 4.—(al rev) Simbolo del masurio. —Uno de los siete sabios de Grecia. 5.—Moneda asiática. —(al rev) Letra griega. 6.—Símbolo del sodio. —Movimiento convulsivo habitual. 7.—Ayuntamiento de la prov. de Lugo. —Siglas comerciales. 8.—Voz de mando. —Tejido liviano. 9.—Signo zodiacal. —Opera de Verdi. 10.—Sicalado.

VERTICALES: 1.—Soldado de un cuerpo de caballería, en el antiguo reino de Argel. —Aposento. 2.—Símbolo del selenio. —Religiosos de San Francisco. 3.—Prep. insep. —(al rev) Nombre que daban en Hungría a los gobernadores. — Escuché. 4.—Fieras. —Conjunción latina. 5.—Artículo. —Ciudad de Francia. 6.—Cifra romana. — Departamento francés. —Soga de esparto. 7.—Indio libre que en América se empleaba como criado (plural). —Consonantes iguales. 8.—Grito de los musulmanes pidiendo cuartel. —En América: chocolate.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 654

HORIZONTALES: 1.—Dulcería. 2.—Alia. —DDT. 3.—Sil. —iO. 4.—De. —Altos. 5.—Isa. —Et. 6.—Ti. —saP. 7.—Ceros. —SA. 8.—LL. —Tas. 9.—Aar. —Fado. 10.—Criminal.

VERTICALES: 1.—Dandi. —Clac. 2.—L. —Estelar. 3.—Lis. —Air. —R. 4.—Caia. —Ot. 5.—LL. —Saf. 6.—R. D. (Rubén dario). —Tes. —San. 7.—Idiotas. —Da. 8.—atoS. —Pañol.

iii VIAJE A VALENCIA!!!

CON MOTIVO DEL ENCUENTRO INTERNACIONAL ENTRE TORINO (Campeón de Italia) y el C. F. VALENCIA

Sábado día 20 de Junio. Salida a las 3 de la tarde. Regreso una hora después del partido. Entradas reservadas. Inscripción en

VIAJES SANMILLAN

Mayor, 85 - LA Tel. 2434

Vicente Sales Utiel

CONTRATISTA

POZOS CON ALUMBRAMIENTO DE AGUAS, GALERIAS, DESMONTES, POZOS NEGROS Y ZANJAS

CARRETERA ALCORA, 48 CASTELLON Despacho particular. Mayor, 108-bajo izq.

MARTES

De de

La de

DUSSEL

cuatro en Alemania p... senciado p... espectador. El tiempo medias nu... Cuando terreno de calurosa a... nados. En la t... sientan D... sidente de fiola, y el presidente mana. ALEMA... lings, Erha... Gottinger, Rohering. ESPAÑA... panal, Guñ... Gayo, Coq... Seguí. El juego... tes ataques... sión y el r... cupados de... tos del en... cmecciona... intervenir... con acierto... na. En el de... el español... tente tiro... co almad... amula por... "off-side"... pves los... con insis... infructuo... Los esp... tentamen... ligros. En... neas defen... jaron de f... das en una... capaces de... medios y e... el alemán... español C... ramente k... der centim... tave Biesi... Los ale... trado clara... los primero

COPA DE LA VA

PERIJO

Con una... tancia, e... Anstaz, P... az; Mas... na y Mail... calculate... sique se... ciano" pu... El equip... te bien, p... dió las r... equito loc... a ama y... fuerzos. E... y bien ig...

En Atoy... no, por 3...

PE... TE

LE... PA



Vida Deportiva



Defraudó el equipo B español, derrotado por 5-2 por el conjunto alemán de la misma categoría

La delantera, sobre todo, fué totalmente inútil, marcando Ramoní los dos goles

DUSSELDORF, 14. — El encuentro entre los equipos B de Alemania y España ha sido presenciado por unos cuarenta mil espectadores.

El tiempo, algo caluroso y a medias nublado.

Cuando los equipos saltan al terreno de juego, reciben una calurosa acogida de los aficionados.

En la tribuna de honor se sientan D. Sancho Dávila, presidente de la Federación Española, y el doctor Peco Bauwens, presidente de la Asociación Alemana.

ALEMANIA: Henning, Roessling, Erhard, Metzner, Sommer, Göttinger, Schaeffer, Helwing, Rohring, Lipponer y Pfaff.

ESPAÑA: Sión, Argilés, Campanal, Guillamón, Falin, Ramoní, Gago, Coqué, Prendes, Fuertes y Seguí.

El juego comienza con fuertes ataques de ambos equipos. Sión y el meta alemán están muy ocupados en los primeros minutos del encuentro. El español empuja a los espectadores al intervenir en varias ocasiones con acierto en saques de esquina.

En el décimo minuto de juego el español Prendes, de un potente tiro envía el balón al marco alemán, pero el árbitro lo anula por haber precedido un "off-side". Varios minutos después los alemanes presionaron con insistencia, aunque de modo infructuoso.

Los españoles se defienden violentamente alejando todos los peligros. En estos minutos, las líneas defensivas españolas trabajan de firme. Estaban empujadas en una dura labor y eran incapaces de apoyar activamente a medios y delanteros. Más tarde, el alemán Helwing chocó con el español Campanal y resultó ligeramente lesionado, pero sin poder continuar jugando. Le sustituye Bis-singer.

Los alemanes se habían mostrado claramente superiores en los primeros veinticinco minutos

Liguilla de ascenso a Primera Regional

EMPATE DEL NULES EN BURJASOT

El Nules ha conseguido un valioso punto en Burjasot y podían haber sido dos si la suertera no le hubiera vuelto la espalda. De esta forma se coloca en inmejorable posición para ganar la liguilla y clasificarse campeón, para lo cual le basta ganarle al Albalat el próximo domingo en nuestro campo de la Cosa.

La primera parte del encuentro tuvo sabor local, y en ella consiguió el equipo de casa su único tanto por medio de Enguaidanos, al rematar un despeje fojo de González.

El segundo tiempo fué completamente nuleño, pasando la portería local por verdaderos apuros, siendo batida cuando faltaban cinco minutos para finalizar el encuentro por Martín ganándole la acción al portero y colocándole de cabeza a la red.

El Nules mereció la victoria. Jugó mas que su enemigo y todos sus jugadores se hicieron acreedores al elogio, sobre todo por el juego desarrollado en la segunda parte.

El árbitro Sr. García Ballester, casero, perjudicó al Nules. NULES. — González, Cobale, Silvestre, Martínez, Burgueta, Cosin, Escutia, Salafraña, Martín, Torres y Cavara.

BURJASOT. — Roldán, Llopis Sánchez, Sendra, Silla, Cotoit, Moreno, Hueso, Nieto, Enguaidanos y Bondia. — Moles.

COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Semifinal Segunda vuelta

14 Junio 1933

At. Madrid, 2; Barcelona, 1
At. Bilbao, 2; Madrid, 1

Quedan eliminados el Atlético Madrid y el Madrid, pasando a jugar la final el próximo domingo, en Chamartin, el Atlético Bilbao y el Barcelona.

FROMICIONES DE LIGA

A Primera División

Coruña, 3 Atlético Tetuan, 0
Aviles, 4; Celta, 1
Hércules, 2; E. Industrial, 0

E. Industrial	6	3	1	2	1	4	5	7	+	1
Celta	6	3	0	3	1	1	2	6	+	2
Aviles	6	3	0	3	1	0	1	2	6	0
Hércules	6	3	0	3	7	1	0	6	0	1
At. Tetuan	6	2	1	3	7	9	5	0	0	1
Coruña	6	2	1	3	6	7	5	0	0	3

A Segunda División

PRIMER GRUPO

C. Leonesa, 2; Torrelavega, 4
Mataró, 3; Sestao, 1

C. Leonesa	5	3	0	2	1	3	7	6	0	0
Torrelavega	5	3	0	2	9	7	6	+	2	0
Mataró	5	3	0	2	8	8	6	0	0	0
Sestao	5	2	0	3	6	1	3	4	0	0
Salamanca	4	1	0	3	4	5	2	0	0	2

SEGUNDO GRUPO

C. Sotelo, 1; Levante, 3
E. Tanager, 2; Córdoba, 0

E. Tanager	5	3	2	0	1	2	4	8	+	2
Levante	5	2	2	1	1	1	1	6	+	2
C. Sotelo	5	1	1	3	1	1	5	3	0	3
Córdoba	5	0	3	2	8	1	5	3	0	1

COBRAN VENTAJA LOS ALEMANES

Un minuto antes del descanso, el alemán Pfaff, marca el tercer tanto.

Al comenzar el segundo tiempo los dos equipos despliegan ataques brillantes, creándose situaciones peligrosas en ambos campos. Los alemanes realizan una serie de excelentes combinaciones, mientras los ataques españoles se estrellan ante la sólida defensa alemana y no logran marcar ningún tanto en esta segunda parte.

Los últimos goles

Los alemanes, en cambio, se apuntan otros dos, ambos logrados por el extremo Schaeffer.

El jugador Mebus sustituyó a Sommer al iniciarse el segundo tiempo, por haberse lesionado en los últimos minutos de la primera parte.

El undécimo corner lanzado por Alemania en el minuto 22 produce el cuarto tanto, hecho de cabeza por Schaeffer. Cinco minutos después el mismo jugador recoge un pase de Kering chuta y pone el marcador cinco a favor de Alemania. Luego Seguí chuta y el balón cruza la línea de puerta, pero el portero la saca no concediéndose el cuarto gol.

Con este resultado, los alemanes cobraron mayores ánimos y se dedicaron a jugar a placer. Los ataques españoles se hicieron por ráfagas.

Ramoní, en una fuerte reacción logró imponer su juego por algún tiempo, pero la defensa alemana que reaccionaba rápidamente, anuló todas las buenas oportunidades de que los españoles pudieran lograr algún tanto.

Alemania sacó trece corners, y España, cuatro.

CINEGETICAS

D. MANUEL BERNAD PORCAR, GANADOR EN LA PRUEBA DEL DOMINGO

El domingo tuvo lugar, en los terrenos del Aeropuerto la anunciada tirada de entrete de tiro al plato, organizada por el Circulo de Cazadores San Huberto.

Primeramente se tiró una pinta de juncos a 12 platos, en la que intervinieron 17 tiradores. La pinta fué disputada hasta el final, en que quedaron empujados dos tiradores, quienes en magnífico desempate, quedaron clasificados en la siguiente forma: 1.—Manuel Bernad Porcar, con 19/19 y, 2.—D. Félix Torres Viciano, con 18/19.

A continuación se tiró un pinta a dos ceos excluye, y también en un disputado y reñido desempate con D. Vicente R. Daud, quedó vencedor absoluto D. Manuel Bernad Porcar con 11/11.

Seguidamente se tiró una pinta a cero excluye, en que también quedaron empujados los Sres. Torres, Bernad Lahuerza, Daud y Dña Fura de Lahuerza quienes en idéntico desempate se fueron eliminando hasta que quedó vencedor absoluto D. Félix Torres Viciano con 11/11.

Mérite destacar la magnífica actuación de la señora de Lahuerza que entrecer, en todas las pintas, le falló ese "puro de suerte" al dispararle las máquinas, pues en todas ellas, el cero que la eliminaba de la clasificación, siempre fué la colocada en más difícil posición. Hizo un verdadero alarde de buen tirar, al propio tiempo que de buena puntería, pues los platos generalmente no los caían, sino que los dejó desaparecer.

CLICISMO

MIGUEL SALVADOR VENCIO EN LA CARRERA DEL DOMINGO

El domingo se celebró la carrera ciclista que se había anunciado, con el recorrido siguiente: Castellón, Benicassim, Las Villas, Benicassim, Castellón y por las Ramblas a Villarreal, Nules, Burriana, Almoroz y Castellón.

Se dio la salida a las 10.15 minutos que formó parte, a las 10.26. A los pocos kms. de carretera ya empezaban a dar tirones al grupo corredores en especial M. Lloréns y M. Salvador, pero siempre arrastrados tras ellos al peleton.

Al regreso de Benicassim, donde pasó en primer lugar el corredor de aquella localidad Rebellida, y a la altura de l. Mayolera, se escapó L. Ascheri y pasa por Castellón un minuto delante del peleton, que apricta su marcha y volver a ser fugitivo en Villarreal. A la salida de la villa de los Infantes se escapa Gargallo y tras emocionante persecución es cogido en Vics. Los corredores no descansan, están de coger a Gargallo y se escapa Castellón. De nuevo son M. Lloréns y M. Salvador los que sacan tras el fugitivo, se cogen cerca de Burriana y lo pasan a vencer sin que Castellón pueda evitarlo, como tampoco puede evitar que le rebasen Gargallo, Molins y J. Rita Lloréns, que se han despegado también del peleton.

M. Lloréns y M. Salvador llegan destacados a la meta y de Castellón se adjudica la victoria entre los aplausos del público que estaba allí estacionado. Esto, los corredores que en la temporada pasada del Estadio solo estuvieron regularmente, este año están completamente desconocidos por su magnífica forma, que ojalá pudiesen poner a prueba en carreras de más envergadura fuera del ámbito provincial.

Un minuto después que los anteriores, llegaron a la meta, Gargallo y Molins que estuvieron muy bien así como J. Rita Lloréns que 2 kms. antes de llegar a la meta se tuvo que parar unos segundos por una pequeña avería en el cambio de marchas.

Clasificación:

- 1.—M. Salvador, 2 horas 1 m.
- 2.—M. Lloréns, id.
- 3.—A. Gargallo, 2 h. 2 m. 4.
- 4.—J. Molins, id.
- 5.—J. Rita Lloréns, 4 h. 2 m. 33 s.
- 6.—J. Aparici, 2 h. 4 m. 7.
- 7.—M. Rebellida, id. V. Molés, id. L. Ascheri, id. J. Garcia, id. Hasta 15 clasificados. S. BEJ.FS.

Barcelona y A. de Bilbao jugarán la final

Los catalanes perdieron por 2-1 en el Metropolitano y los bilbaínos vencieron por el mismo tanteo en San Mamés

No ha habido sorpresa en la segunda vuelta de las semifinales, pues Barcelona y A. de Bilbao, con su distinta ventaja de la primera jornada, han pasado a la final sin mayor esfuerzo. Con lo que aún permaneciendo en vigor todo el aliciente de lo lógico, la lógica del futbol se lo mantendrá.

En el Metropolitano ni siquiera por el atractivo de ver a Kubala hubo lleno. Y es que nadie creía en el interés del Barcelona por un partido al que llegaba con siete goles de ventaja.

Efectivamente, desde el comienzo del encuentro, el equipo azulgrana realizó buen futbol, pero sin esforzarse, a la par, iguala y aunque el Madrid juega bien, no da sensación de peligro, lanzando esporádicos y rápidos ataques cuando sele ofrecía mejor oportunidad. La delantera sobre todo actuaba con auténtica reserva. Y así se llegó al descanso sin mover el marcador. Luego, a los 15 minutos del segundo tiempo, Gonzalvo, desde lejos, soltó en seco una disparo largo y alto y Menéndez, despreviendo, no pudo detenerlo, cobrando nueva ventaja el Barcelona, que al lesionarse la defensa central alitéico, Herrera, se impuso sobre los propietarios del terreno. No obstante el Atlético reaccionó ya al final del partido, fallando primero Escudero un penalty y marcando luego el mismo Escudero dos tantos consecutivos, el primero, rematando un balón rebotado y el segundo en jugada individual en la que acabó sortando la salida de Velasco, que en el segundo tiempo sustituyó a Ramallete. Y acabó el encuentro con ese 2-1 favorable a los madrileños, que de nada podía servirles.

Arbitró Pérez Rodriguez bastante aceptablemente y el Barcelona alineó a Ramallets (Velasco), Seguer, Biosca, Segarra; Gonzalvo, Maristany; Basora, Flotats, Kubala, Moreno y Manchón.

COPA PRESIDENTE DE LA FEDERACION VALENCIANA

PERDIO EL CASTELLON EN ONTENIENTE

Con una alineación de circunstancias, con Estrada, Aparicio, Amiz, Penarroya; M. Cao, Barco; Alarona Chirri, B. centes, Galland y Mallen, jugó el Castellón en Castellón el partido correspondiente al torneo "Copa del Presidente de la Federación Valenciana" perdiendo por 2-0.

El equipo se desenvolvió bastante bien, pero un arbitraje casero dio las mayores facilidades al equipo local, que jugó con toda calma y con algunas velosas recuperaciones. El partido fué interesante y bien jugado en general.

En Alcoy jugaron el titular y el Metalla venciendo al Alcoyano, por 3-1.

FINAL COPA GENERALISIMO VIAJE A MADRID

Salida sábado día 20 a las 2 y media de la tarde.
Regreso lunes día 22 a las 3 de la tarde.
Entradas reservadas.

Inscripción en

VIAJES SANMILLAN

Mayor, 85 — 1.º Tel. 2438

VICTORIA JUSTA DEL A. DE BILBAO

Gran lleno en cambio en San Mamés, con muchos madrileños tras su equipo. Buen tiempo y buen estado en el terreno de juego. Y partido interesante en el que el Atlético, jugando acertadamente se fué imponiendo empujado por Manolin, en gran forma. Mediado el primer tiempo se impuso rotundamente el equipo bilbaíno, y a los 27 minutos, en la salida de un corner Venancio marcó el primer gol. Entonces los vicalinos arrollan a sus contrarios y dos minutos más tarde, una entrega larga de Garay le recoge el mismo Venancio, y por alto logra el segundo gol, persistiendo el dominio y menudeando los disparos, que Cosme neutraliza con acierto. En la segunda parte, el Atlético contiene su juego y tranquilamente va neutralizando los esfuerzos del Madrid, que a los

¡viaje!
PERO
¡LLEVE CONSIGO

Niece

LECHE CONDENSADA
EN ENVASE ORIGINAL
PRACTICO E HIGIENICO

Maravilla de la técnica italiana

Vespa

105 c.c. con supercompresión
7.8 P. al freno

MOTOALQUILER
Alquiler de GUZZI y O. S. S. A.
Ronda Magdalena, 60

ICALLOSI

Para aliviar instantáneamente el dolor y la presión del zapato, aplique **Parches Zino** del Dr. Scholl. Tamaños especiales para durezas juanetes y ojos de gallo. Cajas 3 y 5 Pésetas. En farmacias, droguerías y ortopedias.

Scholl Antonio, 45 Arenal, 9 MADRID

PELOTA

BUEN PARTIDO DE IBÑZ

En los últimos tiempos acusó Ibañez algo de cansancio o falta de forma. Ayer tarde, jugando contra Guiseta, la cosa también parecía que le iba mal. Llegaron a tener sus rivales 30 por 15. Pero Ibañez es un jugador de grandes reservas y de gran conocimiento. Su izquierda es privilegiada y casi mortal, pues la pelota sale de su mano haciendo cosas raras. Resultado de todo ello es que logró alcanzarlos, igualando a 35. Entonces Guiseta y Cachorro, sino se entregaron por completo, ya no iban más con boca, dejándose jugar a 40 jugos. Bien es verdad que el valenciano tuvo un buen auxilio con Alfredo, mientras que Cachorro, que empezó pegando de firme, fué decayendo en su juego. Muchos jugos muy disputados. El valenciano los aplausos Ibañez. Este partido era a escalera haciendo Ibañez de su izquierda, cambiando las pelotas al rincón donde Guiseta se las vio negras para desahuciarlos.

LOTERIA NACIONAL

Lista completa de los números premiados en el sorteo de ayer

Table of lottery results including sections for PRIMER PREMIO, SEGUNDO, PREMIADOS CON 1.500 PESETAS, and various smaller prize categories with their respective winning numbers.

Teruel recibió con extraordinario..

Teruel received with extraordinary... (Viene de la pag. primera) ...unos instantes correspondiendo al fervor extraordinario del pueblo de Teruel. Después pasó al salón principal del Palacio, donde ha sido obsequiado por el Ayuntamiento con un almuerzo. —Cifra.

LA CATEDRAL RECONSTRUIDA Esta Catedral inaugurada hoy oficialmente, fue casi completamente destruida durante la guerra por los bombardeos, según los más recientes estudios se trata de una antigua mezquita, la principal de la ciudad, que fue convertida en templo cristiano al reconquistar Alfonso II, Teruel, y se llamó Santa María de la Media Villa por estar en el centro del casco urbano. Después sufrió numerosas transformaciones hasta casi desaparecer su primitiva estructura, de la que sólo quedan algunos vestigios de los que fue bucy que ocultan en gran parte el retablo del altar mayor, adosado a ellos. El artesonado es la mejor joya de la Catedral. Se trata de una hermosa obra del siglo XIV, en cuya concepción intervinieron artífices moros. Todos sus paneles están pintados con curiosas escenas de caza, guerra, personajes de la época, gremios, etc., así como quimeras y bellos mascarones. También destaca el maravilloso presbiterio, único en su género, bellísima obra gótica mudéjar.

LA OBRERA DEL SEMINARIO El antiguo Seminario, construido en el siglo XVII sirvió durante la Cruzada de reducción a los defensores de Teruel y en él se hallaba también el Obispo Martín, Padre Polanco. Allí se refugió gran parte de la población civil y militar a las órdenes del Coronel Barba, estableciendo heroica defensa desde diciembre de 1937 al 8 de enero de 1938. Por los efectos de las minas y de la artillería quedó prácticamente destruido. En el mismo lugar se ha levantado el nuevo Seminario, que consta de patio interior, claustro, capilla, salón de actos, biblioteca, comedores, Hospedería para sacerdotes, laboratorios de Física y Química y dormitorios. Su construcción ha importado 16 millones de pesetas. En el segundo su formación son 200 seminaristas.

LA OBRERA DEL SEMINARIO (Continuación) Su Excelencia el Jefe del Estado se trasladó al edificio del Seminario en cuyo patio central se hallaban los supervivientes de la heroica defensa del antiguo Seminario y de la Comandancia, los cuales demostraron al Jefe del Estado su lealtad y su adhesión con entusiásticos vítores y aclamaciones.

LA OBRERA DEL SEMINARIO (Continuación) El Jefe del Estado se trasladó al edificio del Seminario en cuyo patio central se hallaban los supervivientes de la heroica defensa del antiguo Seminario y de la Comandancia, los cuales demostraron al Jefe del Estado su lealtad y su adhesión con entusiásticos vítores y aclamaciones.

LA OBRERA DEL SEMINARIO (Continuación) El Jefe del Estado se trasladó al edificio del Seminario en cuyo patio central se hallaban los supervivientes de la heroica defensa del antiguo Seminario y de la Comandancia, los cuales demostraron al Jefe del Estado su lealtad y su adhesión con entusiásticos vítores y aclamaciones.

LA OBRERA DEL SEMINARIO (Continuación) El Jefe del Estado se trasladó al edificio del Seminario en cuyo patio central se hallaban los supervivientes de la heroica defensa del antiguo Seminario y de la Comandancia, los cuales demostraron al Jefe del Estado su lealtad y su adhesión con entusiásticos vítores y aclamaciones.

LA OBRERA DEL SEMINARIO (Continuación) El Jefe del Estado se trasladó al edificio del Seminario en cuyo patio central se hallaban los supervivientes de la heroica defensa del antiguo Seminario y de la Comandancia, los cuales demostraron al Jefe del Estado su lealtad y su adhesión con entusiásticos vítores y aclamaciones.

LA OBRERA DEL SEMINARIO (Continuación) El Jefe del Estado se trasladó al edificio del Seminario en cuyo patio central se hallaban los supervivientes de la heroica defensa del antiguo Seminario y de la Comandancia, los cuales demostraron al Jefe del Estado su lealtad y su adhesión con entusiásticos vítores y aclamaciones.

LA OBRERA DEL SEMINARIO (Continuación) El Jefe del Estado se trasladó al edificio del Seminario en cuyo patio central se hallaban los supervivientes de la heroica defensa del antiguo Seminario y de la Comandancia, los cuales demostraron al Jefe del Estado su lealtad y su adhesión con entusiásticos vítores y aclamaciones.

Advertisements for SABOYA (Cada vida es un mundo), LAVE CON TURPOL, and PRESTAMOS (Préstamos para la construcción de fincas urbanas).

Advertisements for 'La doc' (Viene de...), 'GESAROL', and 'PRESTAMOS' (Préstamos para la construcción de fincas urbanas).

La doctrina de la Falange...

(Viene de la primera.)
 Girón las palabras que publica-
 mente me dirigio hace unos
 días, nacidas de su alma noble
 y generosa de falangista ejem-
 plar, me permito hacerle, con
 el debido afecto al que me de-
 merezco, el reproche de haber
 encajado mi figura, que no tie-
 ne mas relieve que el de una in-
 comensurable lealtad, pese a los
 achaques del tiempo, a una cau-
 tiva en que tantos camaradas
 han prestado servicios extraordi-
 narios a la Falange y a España.
 Ellos me tendrán siempre a su
 lado en defensa de esa herman-
 dad, que nunca hemos de per-
 der ni romper la difamación, de
 la que ninguno estamos libres".

A continuación se extendió
 en consideraciones sobre la im-
 portancia y el sentido de la
 unidad, que "con la fé —dijo—
 son mis dos consignas a los ca-
 maradas". El Ministro Secreta-
 rio afirmó que había que enten-
 der la unidad no como táctica
 conservadora para defender po-
 siciones personales, sino para
 defender el pensamiento políti-
 co y social que no nació y se
 mantiene caprichosamente sino
 a costa de reflexiones y de
 amarguras. "Esa unidad signifi-
 ca —siguió diciendo— que de-
 bemos disminuir los defectos y
 valorar las cualidades de los
 camaradas, no dar oídos a mur-
 muraciones casi siempre propa-
 ladas para indisponer a los unos
 contra los otros o socavar las
 figuras de prestigio".

LA DOCTRINA DE LA FALANGE HA DADO CONTENIDO AL REGIMEN

En relación con la fé en la
 doctrina y en la necesidad de su
 permanente continuidad, dijo que
 quería insistir en la certeza de
 que esa continuidad no se cor-
 rará. "No tener esa certeza re-
 presentaría dudar de la falta de
 capacidad de atracción de la
 esencia de esa doctrina, de los
 hombres que la defienden y de
 las instituciones que ha creado.
 El hombre es el sistema, es cier-
 to. Cuando el hombre vale, el
 sistema importa menos porque
 él lo hará bueno también, pero
 hay que prevenir ante la con-
 tingencia de que el hombre sea
 malo, porque en este caso es
 preciso un sistema que fije sus
 facultades y sus poderes, que al
 bueno se le pueden reconocer
 con amplitud y sin límites, pero
 que en el otro tienen que estar
 bien definidas y limitadas".

Afirmó seguidamente Fernán-
 dez Cuesta que la doctrina de
 la Falange había sido la que
 había dado al régimen español
 contenido político y social. Y
 siguió diciendo: "Hay, pues, que
 tener fé en esa doctrina cuyos
 principios fundamentales no son
 susceptibles de ser modificados,
 a una evocación de alguna doc-
 trina anterior, como la negación
 del Estado liberal de los parti-
 dos políticos, de la creencia en
 la bondad instintiva y natural
 del hombre, sino que tiene, ade-
 más, como principio fundamen-
 tal la valoración política del
 proletariado, la preocupación
 por dar satisfacción a las tre-
 mendas exigencias que impone
 la justicia social de nuestro
 tiempo y la necesidad de en-
 carnar lo nacional con lo social
 para que lo nacional no degener-
 e en retórica patriótica y lo
 social en marxismo; fé en noso-
 tros mismos, acorazándonos en
 ella contra los flechazos dispa-
 rados por los que buscan hacer
 de haber sabido hacer compati-
 bles el disfrute de ventajas con
 la demoleadora labor de las tra-
 ciones secretas y arteramente
 preparadas".

Auxilio Social y su estilo

cautivaron a la esposa del Presidente del Perú

MADRID. — (CRONICA ESPECIAL, POR IGNACIO ARROYO). —
 Una de las cosas que más ha sorprendido a la
 señora María Delgado de Odría, esposa del Presidente de la
 República del Perú, cuando ha visitado las instalaciones de
 Auxilio Social acompañada por la excelentísima señora doña Car-
 men Polo de Franco, esposa del Caudillo, ha sido que allí se pro-
 tegera a los niños y niñas necesitados hasta que se encuentran
 en condiciones de desenvolverse en la vida con las mayores pro-
 babilidades de éxito.

Pocas instituciones sociales habrá en el mundo donde se
 dilate más la protección que en Auxilio Social. Se debe a que
 la acción se realiza con un espíritu familiar humano, es decir,
 falangista, completamente libre de ese concepto de caridad
 que tanto hiera a los humildes y tanto daño les causa después
 en el desenvolvimiento de su vida. Esta es la forma como la
 Falange lleva a cabo su labor social, y la señora de Odría lo
 seguirá comprobando cuando visite las instalaciones de la se-
 cción Femenina.

La señora de Odría ha venido a visitar España y al mismo
 tiempo a conocer nuestra labor social. En su país se preocupa
 enormemente por ampliar la acción del Estado en esta cuestión,
 dedicando su atención de un modo especial a la protección a
 la mujer y al niño. Lo hace de una forma tan íntensa que ha
 llegado a quebrantar su salud con el trabajo que ella misma se
 ha asignado. Durante su estancia en España, además de Madrid,
 recorrerá Andalucía y las provincias del Norte, con los
 mismos objetivos.

Por espacio de cuatro horas las dos egregias señoras han vi-
 sitado con detenimiento casi todo el ciclo de la labor de
 Auxilio Social, o sea desde que ingresa el niño o la niña recién
 nacido hasta que se encuentra capacitado para pasar a los
 hogares de formación universitaria, industrial o agrícola. Hoy
 son estudiantes de la rama de ingeniería, de medicina, de de-
 recho, de comercio, o adquieren la formación profesional espe-
 cializada jóvenes de Auxilio Social que entraron cuando eran
 niños. He conocido un muchacho que ha ingresado en la Escuela
 de Ingenieros de Caminos y a otro que se está preparando No-
 tarias. Por estos dos hay muchos. También recorrieron una
 guardería infantil y un jardín maternal, donde las madres pue-
 den dejar a sus pequeños desde las ocho de la mañana hasta
 las ocho de la noche para dedicarse libremente al cumplimiento
 del trabajo en que están ocupadas.

Estuvieron en el Hogar Cuna "Carmen Franco", en el Hogar
 Escolar "Joaquín García Morato" y en la Guardería Infantil de
 la calle Bravo Murillo. La visita a la Guardería tuvo un relieve
 especial. Está situada en uno de los núcleos obreros de Madrid,
 y esta misma población humilde tributó a las dos señoras un
 homenaje cordial y sincero. Había a la puerta una densa multi-
 tud, aguardando la llegada y la partida, que estalló en ovaciones.
 Después, va dentro, los pequeños —el mayor de los cuales no
 llega a ocho años— rodearon a las esposas de los dos Jefes de
 Estado. El NO-DO recibió estas tiernas escenas donde los chiqui-
 llos se agarraban a sus faldas y ellas repartían caricias y
 besos.

También ha impresionado a doña María Delgado de Odría
 la preocupación que tiene Falange por arrancar el complejo de
 inferioridad que pueden llevar dentro los niños que proteje en
 sus instituciones para que no les perjudique luego en el trans-
 curso de su vida. Por ejemplo, los niños que están en Auxilio
 Social llevan sus uniformes como si perteneciesen a cualquier
 colegio de pago. En realidad, lo que sucede es que Falange no
 pretende socorrer sino ayudar. Esto es mucho más humano y
 más eficaz.

La televisión española

estará pronto al alcance de todos

Las dificultades técnicas están superadas: solo hace falta dinero

Por JOSE MARIA SIGNO

La televisión es todavía un espectáculo maravilloso porque encierra aun en su esencia un mundo nuevo. Mucho de ustedes no han presenciado todavía una emisión de este tipo y no dudo que les agradezca hacerlo. Pero la televisión en España, aún no ha nacido. Madrid se resiste a lanzarse a nuevas provincias porque todavía no cuenta con esa mayoría de edad y madurez que necesitan todos los inventos para hacer un papel digno en la vida cotidiana. La televisión española no ha pasado todavía de su fase experimental. La Dirección General de la Difusión ha conseguido, tras algunos sacrificios, instalar una pequeña emisora-estudio en un hotelito de Chamartín. Solo funciona dos veces por semana, martes y viernes, desde las 9 de la noche. Desde allí se lanzan al eter ondas de "audio" y "video" que serán captadas por los cuatrocien-
 tos receptores que funcionan actualmente. El alcance de esta emisora es limitadísimo ya que sus ondas se propagan en línea recta y cualquier obstáculo que se interpone entre las antenas emisora y receptora, hace imposible la audición. Este es uno de los problemas más difíciles con que se han enfrentado los técnicos, pues su única solución está en situar la torre portantrona lo más alta posible, de modo que las ondas no choquen contra edificios o árboles, o se reflejen en el mar.

RECEPTORES A LA VENTA

Hoy mismo, a cualquier hora, puede comprarse en Madrid un receptor de televisión. En todos los bazares, dedicados a la venta de radios, están a la vista tres o cuatro modelos de aparato, de distintos precios. Sus precios oscilan entre las 18.000 y las 40.000 pesetas. Hay donde elegir. Además de todas las garantías que se le ofrecen al comprador, éste puede hacer la operación pagando a plazos de unas 2.000 pesetas mensuales.

Información del tiempo

MADRID 15. — EL TIEMPO. — INFORMACION GENERAL. — Ha estado cubierto el cielo en el Cantábrico y ha llovido ligeramente en numerosos puntos de la costa. A última hora en el Duero anterior nevada alta. TIEMPO PROBABLE. — C nuboso en el Cantábrico y alguna lluvia débil en Galicia. Nubosidad en las sierras del interior. Llegando en algunos casos a presentar aspectos tormentosos. Aumento de la nubosidad en el Golfo de Cádiz. TEMPERATURAS EXTREMAS. — No concurrido a Badajoz y León con 31 grados y mínima de 7 en Cuenca. — Cifra.

EMISORAS DE TELEVISION EN PROVINCIAS

Subrems que el español no ha parado en sacrificios para poder tener una radio en casa y, ahora se le pone delante esta tentación demasiado cara para él... demasiado cara y quizá, también un tanto peligrosa. En Norteamérica, que está enormemente generalizada, la televisión sirve para unir más a las familias, congregándolas alrededor del aparato. Aquí, en España, suele ocurrir todo lo contrario. Como la mayoría de los receptores están distribuidos en Clubs, Colegios, etc., el padre de familia que se entretiene un poco ante la pantalla fluorescente, se expone a llegar tarde a la hora de la cena, y ya sabemos esto a lo que equivale.

UNA BUENA FORTUNA

¡Caramba, con Frau Borchard. No puede quejarse, ciertamente cuando ostenta la dirección y la propiedad de una empresa naviera que posee más de diez barcos de gran tonelaje y doce remolcadores de gran calado. Su fortuna se calcula en más de cuatro millones de libras esterlinas. Sigue viajando por todo el mundo y tan pronto se la ve en Nueva York, como en Londres, El Cairo, El Cabo, Buenos Aires, o Sidney. Cuando alguna vez llega ante las oficinas del Lloyd en cualquier puerto de gran tráfico, el jefe al divisarla, exclama: —Ya está aquí la vieja "Mamá Borchard". Habrá jaleo en la adjudicación de los contratos...

FOR QUE "MAMA BORCHARD"

Recibió este apelativo cariñoso, porque, según decía uno de los marinos que la conocía desde hace muchos años, jamás, a pesar de su carácter de "hembra de negocios" perdió el sentido de la feminidad y siempre se comportó dulce y amablemente con todos. —A pesar de su habilidad para los negocios y de su astucia y de sus profundos conocimientos respecto a los asuntos navieros, Frau Borchard siempre se comportó con todos como una madre y como una mujer. Vinieron los días malos. Con la subida de Hitler al poder, Frau Borchard, de origen judío tuvo que emigrar a Inglaterra, donde, con algunos barcos y tres remolcadores comenzó su negocio. —Si fueron días malos y difíciles. Había mucha competencia, pero pudo salir adelante. En 1947, Frau Borchard regresó a Hamburgo y reclamó su derecho a reinstaurar su negocio en aquel puerto, derecho que le fue concedido por los ingleses. —Ahora vuelvo a luchar de nuevo con la competencia y los tiempos son más difíciles aun que en 1938, pero no puedo quejarme.

ES UNA MILLONARIA SATURADA DE ACERO...

Sus cinco secretarios y sus doscientos veinte empleados, vienen a esta señorita —alta, de pelo gris, siempre bien vestida que conduce su Rolls-Royce personalmente— que sabe de memoria los nombres de su firma y controla personalmente el menor detalle de su trabajo. Miss Jane dice que no se fe- liz en el fondo. Solo los negocios la distraen. —Pero resulta tan monótono esto de fabricar cajas de ac- ción dice.

LAS MUJERES, «HOMBRES DE ACCION»

III. - "Mamá Borchard", admirable (y temida) mujer de negocios en las cinco partes del mundo

Por WALDO DE MIER

—Además tenía tres hijos y dos hijas en las que pensar, pero aún así no quiso que nadie controlase el negocio de mi marido más que yo misma. Y, a consecuencia de estos negocios, Frau Borchard tuvo que recorrer todo el mundo, porque allí donde se ofrecían contratos y fletes, allí iba ella dispuesta a hacer la competencia al armador más espabilado. De ahí que sea conocida en todo el mundo y los hombres de mar en muchos países la llamen cariñosamente "Mamá Borchard".

LA GUERRA EUROPEA LO PRECIPITO TODO

La carrera armadora de Frau Borchard comenzó hace cincuenta años en Alemania cuando dejó de ejercer la carrera de maestra para casarse con Richard Borchard, de la firma naviera "Fairplay Towage Company". Cuando me casé —declaró Frau Borchard hace poco con motivo de su setenta y cinco cumpleaños— decidí ayudar a mi marido en los negocios. Pocos años después, estalló la I Guerra Mundial y, al tomar parte activa en la contienda el esposo de Frau Borchard, como oficial en la Marina de Guerra, ella tuvo que encargarse de dirigir el negocio. —Lo más difícil era conseguir autorizaciones para salir a navegar, porque durante la guerra y algún tiempo después de ella, todo fueron impedimentos, pero conseguí seguir adelante. En 1930, el marido de Frau Borchard murió y quedó ella al frente de la Casa Naviera.

La actual ofensiva...

(Viene de la primera.)
 Defensa del Sur, Shin The Yung, ha declarado que solamente el Presidente Rhee sabe si el Ejército surcoreano continuará luchando después de que se produzca el armisticio: "Esta decisión ha de venir del Presidente, dijo. Sin vacilar nuestras fuerzas seguirán cualquier orden que el Presidente nos dé". — Eie.

RHEE NO FUE CONSULTADO

SEUL, 15. — El general de división surcoreano Choi-Duk-Shin, ha declarado que tiene la esperanza de que el Gobierno de los Estados Unidos aplazará la firma del armisticio con los comunistas hasta que el Presidente Rhee pueda ofrecer un plan mejor. Añadió que los Estados Unidos deben considerar, al menos, la petición de Rhee de un tratado de defensa mutua antes de la firma del armisticio. El general añadió que el Presidente Rhee no fue consultado y se vio sorprendido por el súbito cambio que representaba el nuevo plan de las Naciones Unidas. Advirtió que era muy posible que las manifestaciones populares contra la tregua, tomen un cariz más violento. "Según nuestra tradición histórica —prosiguió— hay siempre muchos patriotas coreanos que sacrificaron sus vidas por la independencia de la nación.



Cantidad y calidad gracias al

INSECTICIDA AGRICOLA Gesarol

«GESAROL 6» 6% DDT - «GESAROL 20» 20% DDT
 «GESAROL 50» 50% DDT

Un nuevo preparado a base de DDT y LINDANE: «GESAROL ACTIVADO»
 contra los insectos más resistentes y especialmente CONTRA EL ESCARABAJO DE LA PATATA
 Actúa con gran rapidez y con la máxima eficacia

GESAFID
 Contra toda clase de pulgones en frutales, hortalizas, etc.

GEIGY "33"
 Preparado especial para la conservación de granos y productos alimenticios, etc., almacenados.

DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA:
Sociedad Anónima de ABONOS MEDEM
 O'Donnell, 7 — MADRID — Apartado 995
 Agencia en
CASTELLON, Historiador Viciosa, 2
 D.D.T. Geigy D.D.T. Geigy D.D.T. Geigy D.D.T.

Cartelera

SABOYA.—7:30 y 10:30.— "Cada Vida es un Mundo". — T. Menores.
 REX.—7:30 y 10:30.— "Muchachos de Bagdad", cinefotocolor.
 TERRAZA RIBALTA. — Continua de 9:30 a 1.— "Mr. Belvedere Estudiante" y "El Demonio del Mar". — T. Menores.
 CINE DE VERANO. — Plaza de Toros. — Continua de 9:30 a 1.— "Un Soltero Difícil", en cinefotocolor y "El Pistoleiro". — T. Menores.

PLAZA DE TOROS
 Jueves 18 11 noche
LUCHA LIBRE
 Campesano de España PESOS LIGEROS
HERAS
 Actual Campeón contra
ALEDO
 Aspirante oficial — Y —
 SABU-PERETE SANDOR-S. MANUEL
 LLACER-BLASCÓ
PING-FONT

MOTOS VILLOF 125 c.c.
 10.350.— Ptas.
 Entrega Inmediata. Servicio de talleres con repuestos legítimos.
 Representante para Castellón y Provincia:
VERA S.Z. CASTELLON

